



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

Αθήνα 26/06/2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΦΩΛΙΑΣ:

Το Γ' ΚΠΣ ολοκληρώνεται σε ένα αναβαθμισμένο θεσμικό περιβάλλον και με πρωτόγνωρες διαδικασίες

«Παραλάβαμε ένα ΚΠΣ με τεράστιες υστερήσεις, μεγάλες αδυναμίες και επικίνδυνες εκκρεμότητες. Κάναμε έναν αγώνα δρόμου προκειμένου να αντιστρέψουμε αυτή την πορεία. Καταφέραμε σε λίγο χρόνο αλλά με πολύ κόπο το Γ' Κ.Π.Σ. να ολοκληρώνεται πλέον μέσα σε ένα αναβαθμισμένο θεσμικό περιβάλλον και με πρωτόγνωρες διαδικασίες, οι οποίες ανεβάζουν υψηλότερα τον πήχη για την ορθή και αποτελεσματική αξιοποίηση των Προγραμμάτων».

Τα παραπάνω τόνισε ο Υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας μιλώντας στη διάρκεια των εργασιών της 10^{ης} Επιτροπής Παρακολούθησης του Γ ΚΠΣ. Δίνοντας μια συνολική εικόνα της πορείας υλοποίησης του ΚΠΣ ο κ. Φώλιας σημείωσε ότι οι αποφάσεις ένταξης των συγχρηματοδοτούμενων έργων ανέρχονται σε πάνω από 120% του Γ' ΚΠΣ. Το μέγεθος αυτό αντιστοιχεί με την έγκριση προς εκτέλεση περίπου 27.500 έργων, με προσδιορισμένους στόχους, χρονοδιαγράμματα και προϋπολογισμό. Οι αναληφθείσες νομικές δεσμεύσεις ανέρχονται στο 96,5% ενώ έχει απορροφηθεί το 62,34% των πόρων του ΚΠΣ.

Όπως υπογράμμισε ο κ. Υφυπουργός «**οι ρυθμοί της απορρόφησης αναμένεται να αυξηθούν το προσεχές χρονικό διάστημα λόγω και της εντατικοποίησης των προσπαθειών αλλά και του γεγονότος ότι πλησιάζει η ολοκλήρωση της Προγραμματικής περιόδου».**

«Όλα τα Επιχειρησιακά Προγράμματα - πρόσθεσε ο κ. Φώλιας- οφείλουν να εξακολουθήσουν να δραστηριοποιούνται με ποιότητα και μεγαλύτερη ταχύτητα, ως προϋπόθεση τόσο για το ευνοϊκότερο δυνατό κλείσιμο της περιόδου όσο και για την ομαλή μετάβαση στην προγραμματική περίοδο 2007-2013. Τα Προγράμματα πρέπει να παράξουν σημαντικό έργο, με ειδική μέριμνα σε συγκεκριμένους άξονες προτεραιότητας».

Αναφερόμενος στη Δ Προγραμματική Περίοδο, ο Υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών υπογράμμισε ότι το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου όλων των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων σχεδιάζεται για να ικανοποιηθούν οι αρχές και οι απαιτήσεις που επιβάλλονται από τους νέους Κανονισμούς. Γι αυτό και προβλέπεται η εισαγωγή παραμέτρων που συμβάλλουν στον εκσυγχρονισμό των διοικητικών λειτουργιών και στην επιτάχυνση των διαδικασιών, στην πρόληψη αστοχιών, στην ενίσχυση της διαφάνειας και στον περιορισμό του διαχειριστικού κόστους.

Καταλήγοντας στην τοποθέτησή του ο κ. Φώλιας σημείωσε: «**Με όραμα και συστηματική δουλειά μπορούμε να έχουμε τη βεβαιότητα ότι θα κερδίσουμε αυτό το μεγάλο στοίχημα που έχουμε μπροστά μας. Να αξιοποιήσουμε στρατηγικά προς όφελος των περιφερειών μας κάθε διαθέσιμο ευρώ από τα συνολικά 36,5 δις € της επόμενης περιόδου, συμπεριλαμβανομένης και της εθνικής συμμετοχής. Χρηματοδοτώντας, δηλαδή, επενδύσεις που διευρύνουν την παραγωγική βάση, αυξάνουν τις δυνατότητες της ελληνικής οικονομίας και πολλαπλασιάζουν τις ευκαιρίες της ελληνικής περιφέρειας να συμμετέχει στην ευημερία**».